(20號)
我要分享的是二年級時拿到的書，是老師帶我去買的，我看完了那一本書，我覺得非常的好看，只要看到那本書，我就會想起我的老師。

(26號)
我想起，在我生日的時候媽媽送我一個外形特別漂亮的手環，我還一直保存著他！

(19號)
我的寶貝是我的書包，我的書包是幼兒園畢業時拿到的。它的顏色是紅色的，正中央還有一隻米老鼠，外層還有放水壺的洞口。我每天揹著他上下學，真沒想到一揹就是三年了，書包每天就像在旅行一樣，我每天都好開心喔！

(5號)
我的寶貝是筆芯盒，我總共有十個筆芯盒，這些都是媽媽買給我的，有各式各樣的顏色，我從大班就開始在玩筆芯盒了！

(11號)
我的寶貝是一條毯子，他是買東西時送的贈品，他是白色的底色，還有黑色的條紋，摸起來涼涼的，他從我很小的時候就在我身邊了。媽媽常常問我要不要丟掉？可是我都說不要，雖然他都破掉了，但我還是很喜歡！

(16號)
之前爸爸送給我一個娃娃，她是我最棒的寶貝我最愛她了，有一天我的寶貝不見了，我難過地跟爸爸說，真是傷心！

(24號)
有一次阿嬤帶我去宜蘭玩，遇到一叔叔，他送我一個小娃娃，娃娃的外形長得很美麗，她有花朵的花紋顏色是紅色和黃色。娃娃很神奇，只要按肚子的按鈕就會發出聲音。去宜蘭獲得這個禮物真是神奇，也很美好！

 (15號)
我要介紹的是橡皮擦，因為這個橡皮擦是姑姑買給我的，他的外形像冰棒，因為很少去姑姑家，所以我很珍惜。

(1號)
我的寶貝是上天給我的，她是我的媽媽，我非常珍惜她，沒有媽媽我做事都做不好。媽媽非常的漂亮又很溫柔，她總是對我很好！
(12號)
我的寶貝是一隻狗，牠是我家的狗，牠會陪我玩球，也陪我一起追跑。

(17號)
我的寶貝是媽咪，因為她生下我、大哥和二哥，讓我有哥哥陪我玩，我每天都很開心。我覺得媽媽很漂亮，每當我去比賽游泳時她都會為我加油，我很愛她，當然也很愛爸爸。

(22號)
我有一件小被子，是我小時候外婆送我的，小被子是長方形，主要有粉紅色，上面印了許多小鴨子的圖案，我從小都抱著它睡覺，帶著她一起去旅行，我和它充滿了多回憶。

(6號)
我的寶貝是亮晶晶的英文比賽獎盃，獎盃看起來是金黃色的，像是黃金做的，但爸爸說獎杯是塑膠做的，是我一二三年級得到第一名。

(7號)
我的寶貝是一條「鬼滅之刃」的大毛巾，是媽媽在外面夾娃娃機台夾到的。我看到的時候很驚喜，我每天都會用它來擦汗，謝謝媽媽！

(8號)
我的寶貝是一隻狗，那是我小時候爸爸和媽媽買給我的，狗狗很小也很白，平時牠喜歡跟我玩，也愛對我撒嬌，我們快樂度過每一天。

(21號)
前幾天阿姨買給我一枝自動筆，它的顏色是粉紅色，筆芯細細長長的，我很喜歡。我會好好珍惜這枝筆！

(23號)
我的寶貝是一隻老倉鼠，我每天放學回家會餵牠吃飼料，也會餵牠喝水。牠的外形是橢圓形。

(18號)
爸媽帶我去宜蘭玩，我做了一個珍珠奶茶的吊飾，那就是我的寶貝。我把它掛在書包上，我每天都很高興。
 

(3號)
每一個人都有心愛的寶貝，而我最心愛的寶貝有兩種，一個是直排輪鞋，另一個是戰鬥陀螺，它們都是陪伴我很久的寶貝。直排輪鞋是我選進選手班後更換的三輪鞋，我帶著它參加比賽，我很珍惜它我的戰鬥陀螺都有不同的名字，有暴風天馬、大地天鷹和傳說巨神等。這些都是我的獎勵。以上這些寶貝陪我度過許多愉快的時光。

(28號)
我有一個娃娃，是我最好的朋友，那個娃娃是爸爸在我小時候買給我的，它是一隻松鼠，身上有紅色的蝴蝶結，我超喜歡它的！

(27號)
我的寶貝是一個小盒子但是必須要有鑰匙才能打開。那是我從湯姆熊用彩卷換來的禮物，盒子正正方方，外頭畫有可愛的Hello Kitty，顏色是粉紅色。記得有一次我差一點找不到鑰匙，找了好久才找到，原來是在抽屜裡，能找到真是太好了！

(10號)
我的寶貝是一隻毛毛蟲布偶，它是媽媽買給我的，它有長長的身體，身上有紅、黃、綠的顏色，非常漂亮。小時候要睡覺時若沒有它，我就會睡不著，雖然它現在很舊了，我還是很喜歡它。

(13號)
我的寶貝是我親手畫的一張圖畫，我用一張藍色的紙畫下來。我畫的是一個角落生物，牠正撐著雨傘在路上走路，我把那張畫妥善的放在家裡，這樣我就不會忘記它。

(9號)
我的寶貝是一台車，它是爸爸二十四年前買的車子，外觀是深綠色，我和它、弟弟還有其他家人，一起乘坐它展開各種旅行。

(2號)
我有一台智能車，是我用輪胎還有零件組成的，我之前把線接錯，就只有兩顆輪胎會動，我也把它拿去比賽，但是比輸了，我還是很喜歡我的智能車。

(25號)
我的寶貝是去做DIY的紀念品，它是一個長方形咖啡色小錢包，裡面我會放我的零用錢，我也常常把它帶來學校，我很喜歡這個紀念品。

(4號)
我的寶貝是爸爸、媽媽、弟弟和爺爺、奶奶，他們是我最心愛的家人，也是我的好朋友，在我開心難過的時候都陪伴我，我的生日它們也記得！

(14號)
[bookmark: _GoBack]我有一個寶貝，我難過它會安慰我，我冷的時候它會幫我保暖，它就是我的小棉被。這條棉被原本是我姊姊的，後來她沒有用就送給我，我很喜歡我的小棉被。
