【教師教學歷程檔案】說明書
一、前言：

「世間事，不是靠記憶，而是靠紀錄。」面對終身學習的時代，教師本身要展現專業除了課程教學的知能與態度外，具體的成果展現則需要教學檔案。【教師教學檔案】是將個人成長或學習過程中，所經歷過的、學習到的、感受到的留下記錄，幫助將所學做統整歸納，是教師教學生涯的歷程，也是自我砥礪再進步的動力；其內容可以表現個人特質、專長，亦可多元呈現；面對「教師聘任制」、「證照制」，個人檔案的建立將有助於教師自我認知、自我成長及成長歷程的完整呈現。

二、定義、目的與價值：

教學檔案乃為突顯及展現教師的專業知識與教學技巧之文件，透過教學檔案的紀錄與資料，教師可對其教學作有系統的反省與改進，進而達到追求教學卓越之目標。

狹義目標為可作為校務評鑑教師專業之佐證資料。

三、內容：

(一)教師教學目標與內容乃為教師自我評量教學目標與過程之文件，其內容可包括教學大綱（課程特色、教學理念、教學目標、教學方法，評量方式，參考書目等），以及教學專業成長方式（如修習有關教育課程、參與研習、研討會、工作坊或同儕諮詢等）等。

(二)學生學習成效乃為教師評量學生成就之文件，其內容可包括學生進步情形（如學生學習前及學習後之差異），學生成績評量，學生作品或參與相關會議之紀錄等。

(三)學生、同儕，或外部的評量文件可包括教學評鑑成績，同儕評量報告，或教學專業團體等之評鑑報告等。

四、編輯原則：

理想的教學檔案呈現教師對教學責任、專業，和成長的實證。檔案不是用來包含所有教材，或教師所做過的每件事，教師需要選擇檔案內容。
五、製作建議：

(一)教師教學檔案內容以近四年來(自101學年度至104學年度)個人在校任教、服務與進修研究為主。

(二)教師教學檔案呈現方式，並無一定之格式內容，可自行發揮巧思，唯其內容建議包含下列項目：

1.目錄

2.任課班級課表

3.教學計畫：教學(學習)目標、教學大綱(計畫)、教學進度表、教學活動設計、教學媒體應用、自編教材、補充教材、評量紀錄等。

4.教學檢討：學生學習回饋單、對教學計畫執行結果、學生反應、學生成績等檢討與改進。

5.進修、研究及出版紀錄：包括學校及業界進修證明、發表的文章、申請的專利、得獎、著作、個人專業成長文件及績優事實資料。

6.各類服務證明：擔任教師外之其他職務，如校內行政職務、校內及校外服務證明、獲得的感謝等。

7.其他
六、檔案的內容(建議)：
本內容以紙本檔案為例，若為數位化，則可利用檔案或掃描文件為之。

(一)履歷表、自傳（教育理念）、教學計畫、班級經營計畫。

(二)備課資料、補充講義、評量試卷、進度表、手扎、教案（教學流程圖、教學策略等）、多樣化的教學活動、學習單、學習步道的設計、評量方式、教學心得與反思。

(三)資訊融入教學（備份）、自製媒體、教具、教學觀摩錄影帶。

(四)在職進修及參加研習的紀錄(全國教師在職進修資訊網下載教師個人研習記錄)、講義資料、筆記心得。
(五)文章發表、論文、著作、校刊、報紙型刊物、家長會訊。

(六)連結個人教學網站、教學相關網站的搜集及各種教學資源。

(七)指導學生參與各項競賽活動得獎資料、班刊以及學生作品的搜集（包括作文、作業、錄音帶、聯絡簿等）。

(八)卡片、書信等人際互動的資料、家長的回饋信件。

(九)參加各種社會或宗教團體之志工服務項目內容。

(十)班級經營技巧、學習角與教學情境佈置的照片、班級通訊錄、學生輔導記錄、班親會組織運作、給家長的信及問卷等。

(十一)學生的學習表現記錄，作成表格或曲線圖。

(十二)家長人力資源的掌握、各種社會資源、親師座談會的召開與經營。

(十三)獎狀、感謝狀、獎勵令、學經歷證件（擔任召集人、教師會理監事、員生社主席、經理、實習指導教師等）、歷年考績、教學生涯中之特殊事蹟。

(十四)照片佐證（記得寫上日期、地點及活動內容）、記錄學習活動歷程及成果。

(十五)教師自評表的製作、給學生填寫之教學後問卷調查或回饋單。

(十六)行政歷程檔案：主任、組長等行政職務經歷記錄。

(十七)其他足以輔助說明教師在教學歷程中成長之資料。

七、注意事項：

(一)隨手做，不流於形式，要呈現個人的特色，同中求異。

(二)教學歷程的自我省思與改進之道要隨時記錄感想。

(三)教學檔案非各種資料漫無目標的堆砌，而是去蕪存菁，作有價值記錄的選擇。

(四)同儕教學視導的寶貴建議、教學檔案的自評與互評。

(五)舉凡自己教學歷程的點點滴滴對自己有價值有意義的，都可以成為教學檔案的內容。
