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花蓮縣花蓮市中正國民小學104年暑假學生活動安全預防宣導注意事項
104年暑假自7月1日(星期三)起至8月30日(星期日)止，依據教育部及花蓮縣政府函示，為了使學生能過個平安又充實的假期，本校特別再提醒學生及家長注意下列事項：

（一）活動安全：不管從事任何室內或戶外活動，應先考量自身體能負荷狀況，並先做好各項安全防護設施，「多一分準備，少一分遺憾」，方能充分享受活動的樂趣，減少悲劇意外事件發生。特別是游泳戲水更要注意安全，避免溺水事件發生。
（二）工讀安全：暑假打工時，應慎選場所並注意健康、安全、適當等原則，一定要經家長同意；可撥打勞動部勞動力發展署諮詢專線：0800-777-888詢問或請求專人協助。
（三）交通安全：走路或是騎、搭乘各式交通工具，一定要遵守交通規則，確保人身安全。
（四）居住安全：注意一氧化碳（瓦斯）中毒，保持室內空氣流通；每日檢查自家熱水器及瓦斯爐是否安全，同時個人人身安全亦應注意，夜晚避免獨居或獨行；小心火燭、星火可以燎原，避免於室內玩弄打火機等，恐造成火災引起不必要的傷亡。
（五）校園及人身安全：加強管控人員出入，在校遇陌生人或可疑人物，應立即通知師長，配合學校作息，課餘時，避免單獨留在教室；不單獨上廁所，確保自身安全。
（六）藥物濫用防制：與家人親朋鄰居應和睦相處，不與不良少年交往，不參加不良幫派組織，謹言慎行，尤應注意遠離「毒」害，向毒品(如安非他命、K他命、搖頭丸、FM2、一粒眠…等毒品)說「不」。
（七）菸害、檳榔防制：依「菸害防制法」及為了個人健康，18歲以下兒童及青少年不可吸食或購買香菸及檳榔，違者將受罰。
（八）詐騙防制：如接獲詐騙電話或訊息，應切記反詐騙3步驟：「保持冷靜」、「小心查證」、「立即報警」或撥打165反詐騙專線尋求協助。不涉足進出分子複雜是非多之場所；舞廳、網咖、酒家(吧)、茶坊等場所，易誘惑青少年，更應避免涉足。
（九）網路賭博防制：避免因網路誘惑而落入陷阱或衍生其他偏差行為；若發現學生涉及網路賭博情事，應通知學校依據校安通報作業要點即時通報與介入輔導，並由學校截取畫面及網址，提供教育主管機關通知警政單位查處。
（十）犯罪預防：暑假期間外出時，應以結伴同行為宜，如遇歹徒意圖不軌、強行擄人等危險時，應大聲呼救且快步跑向人群聚集處求援，以確保自身安全。夜間10時以後依「春風專案」規定，十八歲以下學生，在無成年親友陪伴下，不得在公共場所遊蕩。如遇霸凌，學生或家長第一時間可向學校、或透過教育部24小時免付費投訴專線：(0800200885)反映。
（十一）網路沉迷防制：不流連網際網路店或電玩遊戲，並避免利用色情網路、光碟、解碼器等接觸限制級資訊，確保身心健康；並要遵守網絡規範，不可以隨意po文或圖片侵犯他人權益。若發現網路賭博情事，應立即向學校或警政單位反映，以利查處。
（十二）疾病衛生防治：預防狂犬病，不碰觸、逗弄野生動物，不撿拾生病的野生動物、屍體，有任何疑問請洽詢各地動物防疫機關，或衛生福利部疾病管制署0800-761-590；一旦被動物咬傷時，請遵循1記、2沖、3送、4觀等步驟處理。登革熱、腸病毒、流感亦應注意，隨時注意疫情發展。
（十三）熟悉各項救援通聯網絡：如警察110、消防119、家暴113、反詐騙165。寒假期間，如在外發生意外，應以最迅速方式向家長及導師和學校報告，以便及時處理。學校連絡電話（03-8322819），各處室分機號碼：學務處（30）、總務處（60）、教務處（20）、輔導室（50）、生教組（31）；導師電話：
（十四）全體師生返校日：7月31日（星期五）、8月28日（星期五），放學時間為12：00；開學日：8月31日（星期一），全體師生均應到校，全天上課及供應午餐，請擕帶書包、學用品、餐盒及飲水。
部長致全國國民中小學學生家長的一封信
敬愛的家長，您好：
孩子最期待的暑假假期即將到來，相信您跟我一樣都關心如何讓孩童在安全健康無虞的前提下，有個充實的假期。
暑假期間教育部對於孩子安全與健康的關切不變，對於提供弱勢急困孩童的學校午餐，教育部也不會因假期而中斷，請家長們安心！另外也要呼籲家長，請您費心留意學童在家生活作息與安排，叮囑孩子在從事假期室內外活動時，注意水域、交通、網路等危險區域的安全。而對於近日國外出現的MERS疫情，教育部已籌組因應小組，如果您的家庭或學童已安排海外旅行，也請您務必提醒孩童做好自我防疫安全保護。
暑假永遠是學生參與各類活動的最佳時機。記得在一次戶外教育論壇中，新竹市光武國中九年級彭琦茵同學曾分享了她參加光武國中戶外活動，如何從參與溯溪及攀登合歡山，到與國際交流，向國際中學生介紹臺灣。彭同學分享時，臉上散發的自信及對自己未來有明確目標的態度，令我印象深刻，也是身為教育工作者最感到驕傲的結果。
今年是教育創新行動年，暑假期間，教育部特別推動「夏日樂學計畫」，由學校依據在地特色、學生需求及社區資源，設計主題式的活動性課程，提供集中式、沉浸式的學習機會；同時，教育部所屬社教館所和各大學校院也為孩子們準備了多元有趣的藝文或科學夏令營隊、體育署則和不同運動項目協會也積極籌辦有多種運動活動、而Maker所帶動的動手做風潮，更在科教館所如火如荼展開，歡迎您鼓勵孩子參與，也希望您能利用工作之餘，多多陪伴孩子，讓孩子的學習觸角在假期中盡情開展。我們深信每一個孩子都是一個獨特的亮點，希望透過多元創新的教育活動，讓孩子的暑假假期不分城鄉一樣精采。 

感謝家長們的支持，與我們共同堅持教育理想。期待這個暑假，您與孩子共同創造美好的生活回憶。
敬祝
萬事如意 闔家安康
教育部部長 吳思華 敬上 
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